

# 土堆滑坡冲倒墙砸中两辆车

南关丰柔皮革厂西墙惹祸,险些伤到人

文/片 本报记者 邢志彬

16日凌晨3点多,南关丰柔皮革厂西墙倒塌,砸坏范先生停在墙根的一辆面包车和一辆机动三轮车,还砸死养了10年的黄狗。墙里是高约10米的土堆,大雨冲刷土堆,冲倒约10米长的墙体,堵塞了胡同。散落的石块距离居民房屋只有三四米。



“中招”的汽车。

## “土山”冲倒墙 砸了两辆车

16日上午,有市民打本报热线称,南关皮革厂墙被大雨冲塌了,砸毁一辆面包车。事发地点在南关丰柔皮革厂西墙,整条胡同几乎都是淤泥和石块。胡同中段约10米长的一段水泥墙倒塌,一辆面包车左侧被淤泥掩埋。一块一米多长的断墙碎块把车顶砸凹。

面包车后一辆机动三轮车侧翻在地,油箱多处凹窝,车斗满是碎石块。一条黄狗尸体躺在车旁。塌墙的碎块占据半条胡同,距离住户外墙只有三四米。胡同里满满淤泥,居民用大石块垫在泥里,踩石块来往。从皮革厂外可以看到,厂房墙高两米多,院里堆积约10米高的土堆和一些建筑废料,约有足球场大。雨后土山表面留下一道道沟痕,在事发的一

段有明显土石滑坡痕迹。

## 滑坡声很响 差点伤到人

当事人范先生说,凌晨3点50分左右,夫妻俩先被一阵雷鸣惊醒,紧接着听到门外轰隆隆响声。“打雷也不能这么响,可能是土山滑坡了。”范先生说,和妻子跑到门口一看,土堆果然滑坡。想把车开到安全地方,还没来得及靠近,墙就轰一声塌

了,一块石条正中车顶。事发时,他们养的一条黄狗还在三轮车底,两人赶紧把车扒开,把狗拉出来压胸口急救,但没救过来。这条狗养了10年了,感情很深。周围邻居说,很早就向有关部门反映过土堆隐患,还有人来加固过,没想到还是出了意外。

## 管理单位 未做回应

范先生想找堆土堆的人要说法。该厂正门大门紧锁,院子里没有人。在该厂退休的一些职工说,厂子已经倒闭多年,现在企业由泰安资产管理中心管理。国资中心办公室给了一个“退休管理科”办公电话。上午10点30分,范先生拨通电话说明情况。对方称“领导在开会,开完会问问领导。”下午3点,记者两次拨打该号码,都没人接听,变成传真状态。

## 双龙河一处桥 三个桥洞堵了俩



大量冲下来的垃圾堵在双龙河的一处桥前。 本报记者 侯峰 摄

本报泰安7月16日讯(记者 侯峰) 16日,双龙河灵山大街段近30米的河道被垃圾堵塞,市民称垃圾都是下雨冲过来的。

16日,在灵山大街与双龙河交汇的桥下,近30米的河道几乎被垃圾完全堵住,桥下共有三个桥洞,其中两个已经完全堵死,剩下一个仅有半米的空间可以泄流。

堵在河道里的垃圾多为白色塑料泡沫,里面还夹杂篮球、布料等生活垃圾。

“昨天还只有一点垃圾,没想到一下雨流过来这么多。”附近一家商店老板告诉记者,平时很少有人向河里扔垃圾,这些垃圾

都是从上游冲过来的。家住龙河佳苑的苏先生说,双龙河从环山路一路向南流下来,旁边有不少废品收购站,这些垃圾应该来自那里。“这些垃圾都很轻,水一冲就跟着下来。”

“现在是汛期,这些垃圾再多点,这个口子就完全被堵上,要是哪天再下一场大暴雨,我们小区的出路和警家灌庄这些屋不得全淹了,得赶紧清理掉。”苏先生说。

据了解,该处河道每星期都有人清理,就在垃圾堵塞河道的前两天,工作人员还清理过。市政部门已经受理投诉,称会尽快处理。

# 雨水冲垮学校50米外墙

交通运输学校外积水百余米, 最深处80厘米

本报泰安7月16日讯(记者 侯峰) 16日大雨让天平湖大桥南的山东省交通运输学校遭殃,学校50余米外墙被冲倒,临近的环湖路积水百余米。

16日凌晨一场大雨把山东省交通运输学校的南墙冲开50余米缺口,倒塌的墙体压在绿化带上,底部已经完全断开,工作人员正在拆卸墙上铁栏。

“今天早上6点多过来检查时,这个墙就倒了,学校北边坡高,水都往这里



市民从踩着倒下的墙体前行。 本报记者 侯峰 摄

倒塌墙体的南侧就是环湖路,积水长约百余米。从该路段通行的29路车,也不得不临时绕行。

由于积水混合泥沙浑浊不清,不少司机无法辨认积水深度。上午8点半左右,一辆私家车通过时遇水熄火,车辆无法启动,原地等待救援。“我今天还赶着回肥城上班呢,谁知道车给淹了。”车主介绍,车上有4个人,熄火后积水流入车厢,大家脱掉鞋赶紧跑到外面。

# 大雨冲走砖和土 停车位上现大坑

本报泰安7月16日讯(记者 刘来) 16日凌晨,泰山区三里西村与泰山商贸城公寓楼之间的停车位被水冲走,停车位塌陷,一辆汽车栽了下去。

16日5时,在泰山商贸城公寓楼居住的张先生,被物业保安敲门声惊醒,说是停车位被水冲塌,张先生的车掉了下去。张先生和家人下楼一看,停车位前出现一个大坑,家里的长城哈弗H6一头栽了下去。

张先生说,车买了不到一年,车况一直很好,车位是从泰山商贸城公寓楼物业租赁的,每年租金900元。车位前面就是河,将三里西村和公寓楼隔开。“16日凌晨雨下得很大,应该是河里的水把车位下边的土给冲走了。”张先生的朋友说。

记者绕过河走到三



停车位下被雨水冲刷导致塌陷,停在上面的轿车一头栽了下去。 本报记者 刘来 摄

里西村看到,停车位下面形成七八米长的坑,部分水泥块泡在水中,泥土已被水冲走,只剩下一些砖石。

10时,吊车赶到现场,车主张先生和几名邻居用绳子绑住车身,并将绳子挂在吊车钩上。经过

近半小时努力,汽车终于重回地面。

经检查,哈弗车车头、车身和底盘有多处受损,4S店工作人员将车拖走维修。张先生一家也联系物业部门,还没得到明确答复。泰山商贸城公寓

楼物业负责人说,物业派人到现场查看,也一直安排人员在现场提醒过往居民。该负责人表示,事故是河水冲击河岸边砖石导致,目前物业正在联系河道管理部门,希望管理部门出面处理。

## 22岁柳树倒下来 压住线缆拦住路



大树向南倾倒,行人、车辆通行不便。 本报记者 张伟 摄

本报泰安7月16日讯(记者 张伟) 16日上午,东湖路泰山区广播电视台院内,一棵20多年树龄的柳树向南倾倒,拦住马路,行人、车辆通行不便。

16日上午9点左右,东湖路泰山区广播电视台院内,一棵高约10米的柳树向南倾倒在铁栏上,铁栏已变形向外倾斜。树干直径达50多厘米,有一半树干陷入泥土里,树根处泥土向上突起。

大树倾倒后,一部分树冠压在几根线缆上,另一部分横在人行道和北

侧马路上,行人、车辆通过时纷纷避让。

据知情者杨先生介绍,这棵树是他1991年栽的,距今22年,“这棵树一直比较旺盛,最近连着下雨,树根处的土质有点疏松,树冠太沉,树就倒了。”杨先生说,16日早上看到大树拦住了马路,就找来一把斧子,把拦路的一些枝杈砍了,方便大家出行。

截至记者发稿时,低处的枝杈已被修剪,过往市民和车辆能正常通行。高处的枝杈还搭在几根有线电视线缆上。